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Об участии в ЕГЭ обучающихся профессиональных
образовательных организаций, не планирующих
 получение аттестата

В дополнение к письму Министерства образования и науки Мурманской области от 18.10.2017 № 17-02/10139-ИК «Об участии в ЕГЭ обучающихся профессиональных образовательных организаций» сообщаем, что в соответствии с пунктом 12 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования (далее – обучающиеся СПО), сдают единый государственный экзамен (далее - ЕГЭ, экзамен) на добровольной основе.
Срок сдачи экзамена выбирается такими обучающимися самостоятельно.
Для участия в ЕГЭ в досрочный период (март-апрель) или в резервные дни основного периода (июнь-июль) обучающиеся СПО не позднее 1 февраля 2018 года должны подать в пункт регистрации заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируют сдавать экзамен в текущем году. Перечень мест регистрации размещен на официальном сайте информационной поддержки государственной итоговой аттестации в Мурманской области. 
При подаче заявления обучающиеся СПО предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году (далее – справка). Указанные обучающиеся получат диплом о среднем профессиональном образовании и результаты ЕГЭ для поступления в образовательные организации высшего образования.
Просим проинформировать обучающихся СПО об их правах, сроках и местах подачи заявлений на участие в ЕГЭ под роспись. 
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